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  1. WSTĘP  

1.1. PRZEDMIOT ST  

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych (zwanej dalej 

specyfikacją techniczną lub ST) są wymagania ogólne związane z humusowaniem w związku z zadaniem pn. 

„Remont ulicy Słowackiego w miejscowości Siechnice”. 

 

1.2. ZAKRES OPRACOWANIA ST  

Szczegółowej Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontaktowy przy 

zlecaniu oraz realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1.  

1.3. ZAKRES ROBÓT OBJĘTYCH ST  

Specyfikacja Techniczna obejmuje następujące roboty:  

✓ roboty agrotechniczne związane z nasadzeniem trawy.  

1.4. OKREŚLENIA PODSTAWOWE  

1.4.1.  Humus - ziemia roślinna (urodzajna).  

1.4.2.  Humusowanie - pokrycie skarpy lub rowu humusem w celu zapewnienia dobrego wzrostu trawy.  

1.4.3. Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami oraz z 

określeniami podanymi w ST DM 00.00.00.  

1.5. OGÓLNE WYMAGANIA DOTYCZĄCE ROBÓT  

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST DM.00.00.00 "Wymagania ogólne".  

2. MATERIAŁY  

2.1. ZIEMIA URODZAJNA  

Ziemia urodzajna dostarczona na plac budowy pozyskana w innym miejscu przedmiotowej budowy, nie 

powinna być zagruzowana, przerośnięta korzeniami.  

2.2. NASIONA TRAW  

Nasiona traw najczęściej występują w postaci gotowych mieszanek z nasion różnych gatunków.  

Gotowa mieszanka traw powinna mieć oznaczony procentowy skład gatunkowy, klasę, numer normy, wg której 

została wyprodukowana, zdolność kiełkowania. Mieszanka traw - 3 kg na 100m2.  

2.3. NAWOZY MINERALNE  

Nawozy mineralne powinny być w opakowaniu, z podanym składem chemicznym. Nawozy należy 

zabezpieczyć przed zawilgoceniem i zbryleniem w czasie transportu i przechowywania.   

3. SPRZĘT  

Sprzęt używany do uprawy gleby – glebogryzarka. Sprzęt do zakładania trawników - wał kolczatka oraz 

wał gładki. Sprzęt do pielęgnacji trawników - kosiarki mechaniczne do koszenia na terenie płaskim. 

Ewentualnie, ze względu na niewielki zakres robót, prace mogą być wykonywane ręcznie.  

4. TRANSPORT  

Transport materiałów dowolnymi środkami pod warunkiem, że nie szkodzi, ani też nie pogorszy jakości 

transportowanych materiałów.  

5. WYKONANIE ROBÓT  

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową i ścisłe przestrzeganie 

harmonogramu robót oraz za jakość stosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z 

projektem wykonawczym, wymaganiami specyfikacji technicznych i programu zapewnienia jakości, projektu 

organizacji robót oraz zarządzającego realizacją umowy.  
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5.1. ROBOTY AGROTECHNICZNE I HUMUSOWANIE.  

Należy użyć humusu ze skarp ułożonego wcześniej na odkład.  Ewentualnie w przypadku braków 

ziemi, w celu poprawienia właściwości fizyko-chemicznych gleby, należy nawieźć warstwę grubości minimum 

20 cm ziemi urodzajnej, którą należy zakupić. Ziemię wymieszać z gruntem rodzimym przez przekopanie.  

 

5.2. TRAWNIKI.  

Wymagania dotyczące wykonania robót związanych z trawnikami są następujące:  

✓ teren pod trawniki musi być oczyszczony z gruzu i zanieczyszczeń,  

✓ przy wymianie gruntu rodzimego na ziemię urodzajną teren powinien być obniżony w stosunku 

do gazonów lub krawężników o około 15 cm - jest to miejsce na ziemię urodzajną,  

✓ przy zakładaniu trawników na gruncie rodzimym teren należy obniżyć o 2-3 cm od krawężnika,  

✓ teren powinien być wyrównany i splantowany,  

✓ ziemia urodzajna powinna być rozścielona równa warstwą i wymieszana z gruntem rodzimym, 

nawozami mineralnymi oraz starannie wyrównana,  

✓ przed siewem nasiona traw powierzchnię uprawianą należy wałować wałem gładkim a 

następnie nierówności podsypać ziemią urodzajną i zagrabić,  

✓ siew powinien być dokonany w dni bezwietrzne,  

✓ okres siania - najlepszy okres wiosenny najpóźniej do połowy września,  

✓ nasiona traw wysiewane są w ilości 3 kg/100m2  

✓ przykrycie nasion - przez przemieszanie z ziemią grabiami lub wałem kolczatką,  

✓ po wysiewie nasion ziemia powinna być wałowana lekkim wałem w celu ostatecznego 

wyrównania i stworzenia dobrych warunków dla podsiąkania wody. Jeżeli przykrycie nasion 

nastąpiło przez wałowanie kolczatką, można już nie stosować wału gładkiego,  

✓ na skarpach należy podlewać strumieniem rozproszonym  

✓ mieszanka nasion traw może być gotowa lub przygotowana przez Wykonawcę,  

✓ pierwsze koszenie powinno być przeprowadzone, gdy trawa osiągnie wysokość ok. 9-10 cm, 

następne gdy trawa urośnie do wysokości 10-12 cm,  

✓ trawa po skoszeniu powinna być zgrabiona i wywieziona.  

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT  

6.1. TRAWNIKI  

Kontrola w zakresie wykonywania trawników polega na sprawdzaniu:  

✓ wymiany gleby jałowej na ziemię urodzajną z kontrolą grubości warstwy rozścielonej ziemi,  

✓ wymieszania ziemi urodzajnej z gruntem rodzimym,  

✓ prawidłowego uwałowania terenu,  

✓ gęstości zasiewu nasion,  

✓ prawidłowej częstotliwości koszenia trawników i ich odchwaszczania, ✓ okresów podlewania, 

zwłaszcza podczas suszy,  

✓ dosiewania płaszczyzn trawników o zbyt małej gęstości wykiełkowanych ździebeł trawy.  

✓ Kontrola robót przy odbiorze trawników dotyczy:  

✓ prawidłowej gęstości trawy (trawniki bez tzw. łysin), ✓ braku obecności gatunków 

niewysiewanych oraz chwastów.  

6.2. ODBIÓR ROBÓT ZANIKAJĄCYCH  

Odbiór robót zanikających (ulegających zakryciu) dotyczy:  

✓ rozścielenia ziemi urodzajnej, ✓ podlewania.  

7. OBMIAR ROBÓT  

Dla humusowania i dla zasiewu trawników w m2 (metr kwadratowy) na podstawie obmiaru w terenie.  

8. ODBIÓR ROBÓT  
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Zgodnie z zapisami umowy z Zamawiającym. 

9. POSTAWA PŁATNOŚCI  

Zgodnie z zapisami umowy z Zamawiającym. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE  

PN-R-67022    Materiał szkółkarski. Ozdobne drzewa i krzewy iglaste 

PN-R-67023   Materiał szkółkarski. Ozdobne drzewa i krzewy liściaste 

Katalog Nakładów Rzeczowych - Tereny Zieleni Nr 2-21.   

Instrukcje producentów materiałów. 

Przepisy BHP  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   


